



■大图:俄紧急情况部工作人员在坠机现场工作。小图:坠机残骸。新华社/卫星社

# 俄罗斯一架客机坠毁 机上71人全部遇难

## 机上没有中国乘客 坠机附近村民听到巨响

据新华社电 俄罗斯紧急情况部官网11日发布消息说,当天在莫斯科市远郊坠毁的安-148客机上的乘客和机组人员全部遇难。消息说,这架失事客机上共有6名机组人员和65名乘客,其中包括3名儿童。

### 机上没有中国乘客 1个黑匣子找到

这架失事飞机属于俄罗斯萨拉托夫航空公司,11日下午计划从莫斯科飞往俄西南部城市奥尔斯科,客机起飞后不久在莫斯科市东南方向距机场约35公里的斯捷潘诺夫斯科耶村附近坠毁。

据俄地面空管人员介绍,该客机在莫斯科时间14时21分起飞,14时26分后客机的飞行速度快速下降,并于14时28分从地面雷达屏幕上消失。

消息还说,这架失事客机两个黑匣子中的飞行数据记录器已经被找到,保存状态良好,另一个驾驶舱语音记录器尚未找到。飞机残骸和乘客遗体散落在半径不小于1公里的区域内。

俄罗斯紧急情况部网站12日凌晨发布新闻公告说,坠毁的安-148客机上载有两名外国乘客,分别是瑞士籍和阿塞拜疆籍。据中国驻俄罗斯大使馆领事部向俄紧急情况部了解,目前从失事客机的乘客名单来看,该飞机上应没有中国乘客。

俄联邦侦查委员会已对此次空难进行刑事立案侦查,委员会主席巴斯特雷金表示,坠机现场搜寻和侦查工作将不间断进行,持续数昼夜时间。

### 村民听到了几声巨大的闷响

“我听到了几声巨大的闷响!”俄罗斯莫斯科市远郊斯捷潘诺夫斯科耶村的村民扎利娜·戈洛瓦诺娃告诉新华社记者,11日的客机坠机事故发生后,她跟随巨响声来到村旁的树林,只见地上散落着部分飞机的残骸碎片,还有一些仍在空中飘散。

扎利娜的丈夫弗拉基米尔·戈洛瓦诺夫对记者说,当他们赶到现场时,并没有看到明火,只是闻到了焦糊味,也没有发现血迹,空中飘散的碎片大多体积不大,散落到积雪中几乎看不到了。警方人员和直升机随后到达并封锁了现场,他看到有大型的铲雪机械正分成三路向坠机现场中心开辟道路。

事发后新华社记者赶赴现场看到,坠机所在的村庄附近已被警方封锁,封锁线周围可以看到急救、警察、紧急情况部等多个部门的车辆和人员。

事故现场在封锁线后约2公里处的树林中。由于天色已暗,记者只看到一些车灯在树林附近闪烁,头顶不时传来直升机的轰鸣。

# 默克尔打算干满下届总理任期

据新华社电 德国总理、基督教民主联盟(基民盟)领袖安格拉·默克尔11日否认自己在党内威信受损,承诺将干满今后四年总理任期,不会提前下台。

默克尔接受德国电视二台采访时承认,她领导的基民盟为与社会民主党(社民党)组建“大联盟”政府做出“痛苦的妥协”,包括把财政部长等重要内阁职位让给社民党。“我理解人们的失望情绪。”她解释说,妥协是为了德国的整体利益,同时否认她本人在党内威信下降。

已经连任三届、合计12年总理的默克尔说,她打算继续担任德国总理和基民盟党首,直至任期结束,不想提前辞职、为继任者让路。“我是那种信守承诺的人。”她希望招揽更多年轻成员入阁。

德国联邦议院选举去年9月结束,经过多轮谈

判,德国最大两个党团基民盟/基社盟(联盟党)和社民党2月7日达成正式联合组阁协议。除保住司法部、家庭部和环境部外,社民党还得到外交部、财政部和劳工部的关键部长职位。内政部部长由基社盟主席霍斯特·泽霍费尔出任。

基民盟党内不少人批评默克尔妥协过多,特别是财长职位拟由社民党副主席奥拉夫·肖尔茨出任,担心德国政府将“松开钱袋”。默克尔迄今执政12年间,基民盟老将沃尔夫冈·朔伊布勒长期任财长,主导德国和欧洲联盟奉行紧缩财政政策,受到社民党和经济相对落后的欧盟成员国批评。

肖尔茨9日说,德国不能将自己的经济政策强加于欧元区其他国家,社民党支持稳健财政政策,会保留朔伊布勒“收支平衡的预算政策”。

# 美国政府计划 “私有化”国际空间站

据新华社电 国际空间站预计将服役至2024年,届时它又将何去何从?美国航天局一份内部文件显示,美国政府正计划将其“私有化”。

美国《华盛顿邮报》11日援引美国航天局文件报道,美国政府虽然计划自2025年起停止对国际空间站的直接投资,但并不是要抛弃这个空间实验室,而是打算将其转手,卖给私营企业。文件显示:“产业界可以继续运用国际空间站的某些要素或能力,将其作为未来商业平台的一部分。”

不过,谁会愿意接手?一些业界人士认为,国际空间站主要用于科学探索,会否吸引私人投资不得而知,况且空间站的其他合作伙伴也未必乐于接受这一方案。

# 加沙医院清洁工罢工 医疗机构手术室瘫痪

据新华社电 巴勒斯坦卫生部12日宣布,由于医院清洁工人持续罢工,加沙地带医疗机构手术室已陷入瘫痪状态。

记者从加沙地带卫生部门了解到,由于连续数月未领到工资,来自加沙地带13家医院、51家初级保健中心和卫生部下属22个机构的清洁工人从11日开始罢工,导致这些医疗机构内的污染物堆积无人清理,200台手术不得不因此推迟。

据悉,加沙地带800多名巴卫生部医疗机构的清洁工人已连续5个月无法领到工资。

12日上午,加沙地带最大医院——谢法医院的数十名医生举行示威活动,要求解决清洁工人罢工问题。此外,加沙地带的商人、卡车司机等各行业人员近日也多次罢工,抗议封锁导致的经济恶化,要求改善生活条件。

# 美国观光直升机坠毁 致3人死亡4人重伤

据新华社电 美国警方11日发布声明说,一架观光直升机10日傍晚在亚利桑那州大峡谷上空飞行时坠毁,机上3人死亡、4人重伤。

声明说,当地时间10日17时20分(北京时间11日9时20分)左右,一架隶属帕皮利恩航空的EC-130直升机坠毁于亚利桑那州大峡谷景区内“军需官峡谷”。

新华社记者从中国驻洛杉矶总领馆了解到,失事观光直升机上没有中国乘客。

当地媒体从空中拍摄的电视画面显示,在嶙峋山石包围的峡谷底,一团大火熊熊燃烧。报道说,目前交通安全和飞行安全部门正在调查事故原因。

乘坐观光直升机游览大峡谷是一项流行的旅游项目。

# 科学家借助3D技术 还原古埃及王后美貌

据新华社电 英国科学家借助3D技术还原了古埃及王后纳芙蒂蒂的真面目,并由专家耗费500小时为这位著名的古埃及美女塑造逼真半身像。

生活在3400多年前的纳芙蒂蒂是著名的古埃及王后,因美貌闻名于世。埃及博物馆收藏的一具名为“年轻女士”的木乃伊据信是纳芙蒂蒂。研究人员曾猜测她是古埃及图坦卡蒙法老的继母,2010年DNA检测显示她是图坦卡蒙的生母。

得到埃及政府和埃及博物馆许可后,英国布里斯托尔大学埃及古物学者艾丹·多德森移开保护“年轻女士”的玻璃罩,检测这具木乃伊并利用3D成像技术还原了纳芙蒂蒂的容貌。古代生活场景还原艺术家伊丽莎白·代内斯继而耗费500小时制作了纳芙蒂蒂的逼真半身像,其所佩戴首饰为奢侈品牌迪奥设计师手工打造。